

VOIESOL ȘI VEI PUTE

Pe an	—	lei 128	—	152.
Pe șase luni	—	64	—	76.
Pe trei luni	—	32	—	38.
Pe o lună	—	11	—	—

Ună esemplară 24 par.
 Pentru Paris și trimestrul fr. 20 —
 Pentru Austria „ for. 10-v.a.

ROMANULU

LUMINEZĂ-TE ȘI VEȚI

Abonamentul în București, Pasagiul Român No. 1. — În districte la corespondenții ziariului și prin post. La Paris, la D. Darras-Hallegrain, rue de l'ancienne Comedie, Nr. 5. A se adresa pentru administrație la D. E. Caraculă.

ANUNCIURILE
 linia de 30 litere — 1 — lei.
 Inserțiuni și reclame, lin. 5 — —

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20. — Artictele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactorii răspunzători EUGENIU CARADA.

DEPUTAȚII ALESI.

La colegiului alu 4-lo.
 Jud. Cahul. — D. Polihronic Arbore.
 — Teleorman. — D. George Vernescu cu 121 voturi din 335 votanți, fără majoritate absolută. Nu s'a făcut altă votare.
 — Suceava. — D. George Ghițescu

COMITATULU COMERCIALU PROVISORIU.

Roga pe totți domni Comercianți și industriași ai Capitali, a se aduna la 17 ale corentei, Joul sera la 6 jum. ore, în casele d-lui Ion Gheorghiu Palada, podu Boiliculu, vis-a-vis de biserică sf. Ionică, a se consulta și alege un Comitat definitiv, spre a lucra pentru înflorirea comercialu și industriei țerei.

Președinte M. Petrovič.
 Matache Avram.

SERVITIULU TELEGRAFICU ALU ROMANULU.

PETRESBURG. 25 Noembre. — Diariulu de Petresburg dice: Indată după caderă Osopdarelui Cuza, Rusia s'a pusă pe terământul tratatelor de la 1856 și 1858, și a votat pentru satisfacerea dorințelor Românilor cu lealitate esprinate, însă în cereulul tratatelor. Faptele implinite au trecut peste acele tratate. Turcia resemnându-se a recunoșce pe principele de Hohenzollern ca suveranul creditoru, puterile au sancționat faptele implinite în contra tratatelor; din acelu momentu Rusia a ramas în dreptu a nu mai consulta de căt simpatiele și de tradiționale pentru coreligionarii sei.

Originea și întieile acte ale principelui de Hohenzollern o dispun în favoarea sea; ori ce altu mobilu fiindu respinsu, Rusia n'a sacrificat, nici demnitătea, nici interesele sei în această privință, și nu căută decât, a avè relațiuni d'amicitie cu puterile, de la care pôte conta pe un reciproitate.

DEPEȘIILE TELEGRAFICE.

(Serviciulu privat alu Monitorulu.)
 Berlinu 20 Noembre.
 Parisu, Joul. — Gazeta de Franca dice: Castelno a sositu. Atitudinea americă de Nord a modificat decisiunile primitive ale lui Maximilian. Înaintea plecării se la 22, Maximilian a confiat deplina putere lui Bazaine. Dupe aceste vesti nebănuite trebuie se credem că Maximilian se întore în Europa și că de sigur a și plecat deja.
 Berlinu 23 Noembre.
 Advunarea generală. — Înaintea acordării dispozițiunilor fondului secretu, ministrulu a declarat că ministerulu este solidar responsabilu pentru totu. Nu suntă desbinări.
 Guvernulu, de și conservativu, doresc unire durabile cu liberalii moderați.

FOITIA ROMANULU.

AMORILE UNU NOTARIU. 1)

(Sfârșitu).
 XXII.
 Aveam ună congestiune cerebrale, și n' am timp de cinci sevă șese septemăne, perdut totu simțirea, nu sciamu nimic din cea-a ce se petrecea pe lângă mine.
 Mi s'a spus mai în urmă că mediculu, foarte îngrijot, dusesse c'ar fi bine d'ar cunoșce cauza bolii mele și cea-a ce a putut aduce un întorcere atât de primejdiosă și atât de neașteptată, pentru a pute combate cu mai multu succesu bola mea.
 Maria spusă totu ce se petrecuse, scrisoarea ce primisem, citirea diariului din Berlin, ce mi făcuse și care'i făcuse atât de multu chiaru ei înși. Se citi scrisoarea Lulu ei, romase în mânele mele: și astu-fel se află că cunoscu pe pe Lulu: însă acesta nu se explica cum o putusem cunoșce, și don' d'ile trecuă, fără se șocie mai mult de atât.
 Maria voi numai decâtu se veghiese lângă mine. Vindu într'ua sera se puia

1) A vede numerile din 3, 4, 5, 7, 8, 25, 26, 27, 28, 29, 30 și 31 Octobru, 1, 2, 4, 5, 11 și 12 Nov.

București 14 Brumar.

Amu anunciatu că domnulu Baron d'Avril, a fostu numit aginte și consul general alu Maiestății sele Imperatului Franceslor, acreditatulu lângă Altefa sea Domnulu Românilor. Astu-dî Domnulu Aginte alu Franciei, în toată uniformă, și cu înalți funcționari ai Consulatulu, au mersu la Palatu, scortatulu d'unu scadron de Cavaleria și n' trăsura domnescă de paradă, și a datu Măriei-sele epistolele de acreditare.

Primirea s'a făcutu cu toată solemnitatea cuvenită, și discursurile ce s'au făcutu dintr'ua parte și alta, le vomu comunica și noi cititorilor noștri, dupe ce voru apărea în „Monitoriu.” În această ceremonie însă, era ceva mai mult de căt formele oficiale: unde este un reprezentante alu Franciei, elu este totu deuna incongiurat de iubirea și recunoștința Românilor.

Și cându vorbim de recunoștința ce datorăm Franciei, îndată cesfărimu cu una, avemu se mai înregistramu și alta, și astu-fel totu deuna Franca vearsă sângele și comorile iei pentru ce se ne smulgă de supțu protectoratulu rusescu, pentru ce se fimu în sfârșit ună națiune și încă și Bulevardulu Occidentulu.

De la 11 Fevruariu și pin'acumu Franca și Englitera ne susținură și, pe cându Turcia nu recunoșcuse încă pe Principele Carolu și Rusia ne comătea, guvernulu Franciei închiaiă ună convențiune cu guvernulu român. Așu datorim totu Franciei și marelui iei Imperatore unu mare actu. Pin'acumu aginții politici ai puterilor nu dau principelui domitoru epistole de acreditare, ei ele veniau de la Stambul prin Firmau; Turcia da esaqatur, Turcia era astu-fel suverana țerei. Franca pentru atâtia oră a tratatulu România ca națiune și a acreditat pe agintele și consulele generale d'a dreptulu către Altefa sea, suveranulu Românilor. Încă udată daru, trebuie se strigăm: trăiescă Franca și marel iei Imperatore. D'acumu și cei lalți dd. consuli generali voru face totu astu-fel, căci România este recunoscută ca stat suveran de marea națiune.

Așu daru, diariulu de St. Petres-

burg, dupe cumu mărturesce, că Rusia a făcutu totu ce a putut, spre a nu se recunoșce de către Pôrta și puterile garanți, Principele Carol, ereditatea tronului, și cele lalte drepturi ale noastre ce s'au restabilitu în parte, dupe revoluțiunea de la Fevruariu. Observăm că chiaru dupe ce însă și Rusia a recunoscutu pe Domnitoru Românilor, foile rusesci au dîs: de vreme ce Pôrta l'a recunoscutu, guvernulu rusescu l'a aderat și elu l'a acestu încercare. Acestu cuvântu, că se recunoșce cei mai devotați amici ai Rusiei, este, cel mai puțin, durerosu pentru națiunea română, și nu pr'e este de natură d'a ne face se credem cu ochii închiși în buna voia a guvernulu Rusescu pantru întărirea naționalității noastre. Astu-dî chiaru diariulu de Petresburg dice că „de vreme ce Turcia s'a resemnat a recunoșce pe Principele de Hohenzollern, și puterile garanți au sancționat faptul implinitu, contrariu Tratatelor s.c.l.” Pentru ce mai pune înainte cuvintele de resemnare și de contrariu tratatelor?

Foia guvernulu rusescu adagă în adevêr că originea Principelui de Hohenzollern și întieile acte ale Domnulu Românilor „predispunea pe guvernulu Rusiei în favoarea sea. Această declarare însă amu fi primitu o c'ua bucuria mai mare, se dicem cuvântulu adevêratu, căci, cându vorbim c'ua putere atât de inteligentă, curtenția chiaru cere se vorbim limpede— amu fi primitu o c'ua bucuria adevêrată și sinceră dacă organulu guvernulu rusescu n'ar mai vorbi de încercări și n'ar mai fi pus, cel puțin astu-dî, acele nenorocite cuvinte de resemnare, de contrariu tratatelor și chiaru de „simpatie tradiționale pentru coreligionarii sei.”

Acele simpatie le amu plătitu foarte scumpu, și nu vedem că chiaru Serbiu și Elenii se fi dobândit de la guvernulu Rusescu cea-a ce erau în dreptu s'ascepte de la acele simpatie, și amu putea dice chiaru de la ună politică inteligentă, ce nu are interese vetemătorie intereselor elene, române și chiar serbe. Guvernulu rusescu a fostu dintr'acele cari au stăruit ca Grecia cea liberă se fi delimitată astu-fel în căt se-i fi peste puțin d'a trăi. Guvernulu rusescu a lăsatu ca Turcii se o-

cupe cetăți în Serbia liberă și se o cupe una chiaru în capitala Principatulu, în înima națiunii. Și pentru ce acesta? Pentru ce națiunile se suferă, se nu pôte nici trăi nici muri, și astu-fel fiindu, totu deuna în suferință, în agitațiune și slabe, se pôte Rusia se le împingă cându va voi nainte seși n'apoi, se le aibă ună jucăria în mâna iei, cu care se se pôte servi dupe plăc. Astu-fel și cu noi coreligionarii sei, ne a persecutat în toate manifestările naționale, de la 1821 și până la 1866, ne a persecutat și chiaru în cestiunea monastirilor și ne a persecutat atâtu încât de n'ar fi fostu Franca, manifestările sincere ale voinei națiunii n'ar fi servit de căt a ne ucide prin invaziuni turco-ruse, dacă nu ne ar fi și perdut de totu. Ciudată iubire de coreligionari în adevêr, a răspunde cu invaziune la ori ce manifestare națională, a susține pe Turci în cetățile și n' căminulu Elenilor și Serbilor, și n' lua chiaru din miculu nostru pământu și alu intrupa cu marele seși imperiu! Ciudată iubire și protecțiune de coreligionarii a fi totu deuna combătuți de Rusia în favoarea Turciei, a dobândi de la Franca și Englitera totu ce avemu adu, a redobândi încă și ună parte a Besarabiei, pe cându guvernulu rusescu ține cei laltă parte încorporată cu marele și putericulu seși imperiu, și se bucură astu-fel, elu, celu tare și avutu, de trunchierea unei națiune mici și crescine! Ciudată creștinismu a ne comunica cu toți dintr'unu singuru potir, și celu mare și putericu, a se comunica avêndu în gură-i carnea și sângele Românilor din Besarabia.

Cumu face ore inteligentele guvernulu de la Petresburg se nu n'elégă că cea mai bună politică este se ne susție în toate drepturile noastre și se începă a da dovadă de schimbare de politică redându ne Besarabia? Englitera a redat Greciei Insulele Ioniane; și Englitera nu este coreligionarie cu Grecia; și insulele Ioniane erau pentru Englitera d'unu interesu politicu și strategicu multu mai mare de căt pôte fi pentru Rusia acelu peticu alu Besarabiei. Pentru ce daru, Rusia coreligionaria noastră, nu ne redă și nouă cea-a ce n'a luat de căt eu dreptulu celui mai tare, cea-a ce a luat de la celu ce n'avea dreptu se de — și acesta este

forțe gravu pentru unu guvern u dice că ne iubesc fără interesu — cea-a ce n'are dreptu se fie pentru că este alu nostru erit, nu alu seși, pentru că este carnea noastră, sângele nostru, sufletulu nostru, și cea-a ce nu pôte de căt se facă reu, din toate puncturile de privire, și nouă daru și iei, și mai cu sémă iei?

Așu-dî d. aginte și consule generale alu imperatului Russilor se duce în concediu la St. Petresburg. Unu dicu că va și rămănea acolo. Acestu scómotu s'a respendit negreșit numi fiindu că lumea vedêndu că Rusia n'a isbitu în opunerea sea, schimbă pe agintele iei politico. credem c'acastă scire nu este adevêrată și amu dori se nu fiă. D. Consule aptuale va fi mai în stare decâtu ori-care a lumina guvernulu rusescu în politica sea în Oriente, căci a vedut cu ochii sei cele ce s'au petrecutu aci și scie acumu foarte bine că nu căi-va ômeni, ci națiunea întregă a voit u cea-a ce avemu acumu, căci a vedut cu ochii și scie că Români dae suntu contra politicei guvernulu rusescu, acesta provine din causă că Rusia ne a lovit mearu și s'a opus voinei națiunii, vieței naționale, și prin urmare că culpa este a cabinetulu de la St. Petresburg, erit nu a d-lui aginte alu Rusiei, și mai puțin încă a Românilor. Se mergă daru d. Consule generale, se lumineze politica cabinetulu seși și se se întore în curêndu aducându-ne unu Ucasu prin care se ni se redea ce este alu nostru, și atunci va vedea căt de bine va fi primitu cu acestu înție daru neapăratu alu schimbării vechiei politice a cabinetulu rusescu.

Ce se face în Grecia? Scirile ce vinu din Constantinople și din Occidente spunu toate că revoluțiunea s'a sfârșit în Creta, și a făcutu pacea și toate mergu pe calea de pace și de bine. Cele cari vinu din Trieste spunu din contra că Elenii crețiani luptă mearu și, ca toți lupătorii cu credință, triumfă necontentit. Nu scim, nu mai înțelegem nimic și nu ne rămăne decât a pune supțu ochii publiculu scirile bune ce ni se comunică.

Dumule Redactore,
 Redacțiunea diariulu Ellin Iris a pri-

— Trebuie, dice elu, ca îndată ce i va reveni cunoștința și simțirea reulu lui, și această simțire îi va reveni îndată ce bola va începe a cede, trebuie se găsescă aici, în jurulu lui, totu ce iubesc. Amorul ucide ômenii; pentru ce ore n'ar ucide pe copii, mai slabi decât ômenii, cându un întempler excepțional le a deschis anima?

Se otări că în jurulu meu nu voru fi decât fecie simpatice, ce se va compătini cu durerea mea, că mi se va lăsa sânta imagine a Lulu-ei atâtu căt voi voi, că, într'unu cuvântu, nu se va trata ca ună bolă de copilă cea-a ce, prin faptu, erau bolă de bărbatu.

Aceste recomandări erau mai de prisos pentru animile cărora s'adresa. Istoria mea cu Lulu, citită în scrierea mea, făcuse amiciei pe acei cari o cunosceau deja. Acestu scumpu Lulu, ce nu mai era decâtu ună amintire acumu, nu avu alți amici mei frageți și mai respectuoși decâtu pe buna mea mamă și chiaru pe unchiu-meu, cându o cunoscară la rândulu lor.

Iei sosiră cătă putură mai iute: astu-fel încatu cându simțimêntulu vieții imi reveni, și cu dînsu simțirea sfă-

șitlori mele dureri, nu găsiu în jurulu meu decâtu nesce fecie perdate de durere, împărțind durerea mea și plângêndu pe Lulu cu mine; fui tratat întocmai ca unu micu veduvu, și cu dreptu, pentru că în adevêr eram veduvu. Voiu se m'ernescu dupe Lulu. Mi se făcură haine negre; Maria obiinu de la mama sea că se va cerai.

Lulu a fostu ună soră pe care n'am cunoscutu-o destulu de curându pentru a o iubi învieți, imi dicea Maria; s'o iubim dupe môrte.
 N'am uitat nicu udată pe acestu înție și ciudatu amoru. Nimic nu l'a stersu, căci nimic din ce ar fi putut se m' silêscă alu sacrificiu n'ar fi putut intra în vieți mea.

Însă, departe de a'mi fi cerut unu asemenea sacrificiu, am găsit, în cea-a care a devenit socia mea, frageșime și respectu pentru cea durerosă și plăcută amintire.

Mama mea și unchiu-meu se otăriseră a se așede la Dresda. Șețiu acolo două ani cu iei și cu noua mea familie. Unchiu-meu nu și schimbăse

ideia că călătoriele formeză tinereța, însă recunoscă că ele nu sunt fără primejdie pentru copilulu pr'e de timpuriu lăsat dupe capulu lui singuru. Elu jură pe Dumnezeu că, căt-va trăi, elu nu m' va mai părăsi d'unu pasu. Istoria mea cu Lulu îl frageșise mai pr' susu de totu ce s'ar fi cređut capabile.

— Îlu iubesc de ună sută de ori mai multu, pe acestu grosu, de cându am vedut totă anima lui.

XIII.

Unchiu-meu avè ideia lui fișă. Eramu născutu notariu, dusesse elu ună dinoră, așu daru trebuia se fiu notariu. Cel două ani de ședere la Dresda imi ajunseseră pro a sîrși studele mele grecesci și latino. Mai învețasem încă și limba germană.

Intr'ua dimineță, unchiu-meu, caruia îi veniau totu deuna ideile d'ua dată; imi dise:

— Băiatulu meu, esci voinic? pregătescete, am se-ți facu ună mare mahnire. Avem se parăsimu Dresda. Avem se mergem la Paris; ai se faci acolo cursulu teu de dreptu. Cându îl

mită următoarea telegramă din Brăila cu data 13—25.

Depeșă telegrafică a d-lui Bizantius din Trieste de astă-zi.

— Buletinul oficial din 24 Noembrie anunță, două strălucite victorii la Rethymnos și Malavesi. Husein și Ibrahim Pașia, omorâți. Omer Pașia va înlocui pe Mustafa destituitul.

Cumanis.
pentru conformitate
Th. A. Paschides.

Uă altă depeșă ce n' e o comunicaț^o banul patrioț d. Vlastos dice:

— „Trieste 23 Noembrie.

„Mustafa Pașia alergă a opri progresa generării Coroneos. Sfachișii au nimicit bătălia. Creștinii au decis a rezista pînă la morțe.

„Agrafa, în Tesalia, este în revoltă.“

—
Aci este locul se reproducem și următoarea epistolă a generării Garibaldi reproducă în diariul *Italia*.

Capreră 4 Noembrie, 1866.

„IUBITE ABASANA“

„Dacă s'ar m' va fi favorabile și m' va reconduce la lupte noue pentru libertate, sunt încredințat că te voi avea totu' deuna, conștător pe tine, vechiul meu și glorios amic. Italia nu trebuie se uite în veselie lei pe sermonele Eleni, cari se luptă cu bărbăția pentru tiranilor lor!“

Am comandat l' Al... ca se provoea înscrieri de oferte în Florenza, Genua și Palermo. Dacă se p'ote se se face contribuțione și în Torino, tu vei îngrijii despre acesta. Fii însă sigur, că orașul, cari a fost l'egănatul independenței italiene, va dobândi noii titluri de glorie.“

Alu' teu, Garibaldi.

In urma acestei epistole au început înscrierile ofertelor în Torino.

Tote nașunile facu asemenea suspensiere, numai noi, vai, noi stăm muși și încremenți în fața ori cărui apel!

Diariul *Ordinea* dice, între altele, că sunt 5,000 alegători comunali și d'astă dată au votat numai 773, erū toți cei lalți n'au mersu se voteze „caci au preferit a asculta îndemna-rea ce l'e a făcutu (cei de la *Ordinea*) d'a se apține de la votu.“

Nu vomu' responde nici la acestu atacu de cătu' în puține cuvinte.

Ordinea dice că sunt 5,000 alegători și că 4,700 s'au abținut acumu, fiindu' c'ășia au voit u' cei de la *Ordinea*. Daru' ore la alegerile de la Marte trecut u' cei de la *Ordinea* datau' ca s'acumu ordinu' celor 5,000 de alegători d'a se abține? Speramu' că nu. Deci căți au votat la 9 Martie 1866? Ecă cifra oficială: 1782 votanți; din cari d. Dimitrie Brătianu a n'trunitu' 1676, și d. Vasile Toncovicianu 757. D'astă dată au vo-

vei face, vei intra la amiculu' meu Pichot, notariu', în strata... No. 97. Iți voru' intra în capu', imi inchipui, totu' atatu' de lesne formulile moșșugului, cătu' și grecesca și latina; și la doue-deci și cinc' de ani, nici uă d' mai pucinu', iți voi cumpera studiulu' maestrului Pichot, și vei fi Maistu' Bernard, notariu' la Paris.

Și fiindu' că nu' respondeamă nimicu':

— Lasă-me se facu ce sci u' d'ise elu', vei scrie verei tele, ea iți va scrie; și dupe studiu va veni și femeia.

— Inșă unchiule, îi d'isei u', păserelele nu se măritu' cu elefanții.

— Domnu' glumesce, d'ise elu', s'a vindecatu'?

Și mai adăoga:

— Nu vei face mai multă spaimă păserelei la care gândesce, de cătu' domnulu' tatălu'-seu, pe lângă care nu esci de cătu' unu' gândacu', nu înspăimântă pe socia lu'. Maria, dragulu' meu Puff, e cu deosibire femeia ce'i trebuie; ea găsesc pe tatălu' ei frumosu' de minime, ilu' adoră, și n'r voi se l'u va d' per d'andu' unu' dramă din grosimea lu', u' esci partea ei. Ea s'adoprinsu' a-

tatu' 733, din cari d. D. Brătianu a avut 689.

Cumu' daru' cei de la *Ordinea* perdū memoria și vorbescu' de 5000 alegători, cându', în timpulu' celei mai mare intrunire a tuturor partitelor abia au fostu' 1782 votanți? Este acastă luptă onorabile, leale și dréptă? Și, cumu' uită c'acumu' alegătorii erău obosiți de votari, ce'finsu'eră mai multe d'ile, și că în acea d'i era unu' timpu' în care nu cei de la *Ordinea*, daru' nici canii nu puteau' eși pe ulițe.

Nobilii, amicii păcii ș' ai frăției de la *Ordinea* mai d'icu' „chiaru' cifra de 773 p'ote fi contestabile, că în lipsă „de ori ce controlu' din parte adversă „unulu' s'acelu'-și a pututu' vota în loculu' unoru' nume, aședate pe hărțiă „din greșială și înfăcișandu' persoane i-maginarie, dăndu' astu'-felu' unu' însemnatu' sporu' numerulu' votanților.“

Tote acuzările s'au făcutu partitei noastre, inșă nici chiaru' Duhamel n'a pututu' se ne d'ică, furi mișiei, tihari. Cei de la *Ordinea* facu progresu'. Ilu' constatamū, și ne mărginimū a le aduce aminte că s'aru' găsi omeni cari le-arū putea dice că „fă-care judecă cei-lalți dupe sine și.“

Ordinea mai spune, cu nobilele simțimēte ale directorilor sei, că noi amū acusatū pe cei de la *Ordinea* c'ar fi injuriatū pe comercianți și pe meseriași și c'aru' fi d'isu' că ei au datu' votulu' lorū pe bani. Ne pare bine că sei de la *Ordinea* recunoscū inși că se degradă cei cari aruncă asemenea acuzări. *Ordinea* inșă este de faciă spre a constata c'a d'isu' că toți cei cari au votat pentru „amicii Constituționii“ au votat unii pe bani ș'alții beți. Astu'-felu' și cu cei cu manifes-tarea din ziua alegerii. Și dacă cei de la *Ordinea* voru' urma d'a nega chiaru' ce este tipăritu' d'acumu' câte-va d'ile în f'oiă d-lorū, nu voru' putē POTE, nega ce spunū, chiaru' în acestu' numeru', apărutū în sânta duminică de eri, a-d'ică că comercianții cari au veghiatū urnele în alegerea membrilor comuneei, au făcutu' cea mai mare și mai infamă tălhărie, au pusū bilete minci-nose în urnă. Acastă nouă acuzare constatată, avemu' încă ceva de insemnatu'.

Dumnilorū d'icu' că noi vomū a impinge lumea la Camera spre a face desordine ș'a susține pe deputații aleși a cărorā mandate Camera l'ar rupe.

Facemu' cunoscutu' aci, și peste pu-tinū se va dovedi în fața justiției, că noi n'amū voitū desordinea și vomū combata pe toți cari arū face-o. Lumea scie că desordinea nu p'ote aduce de cătu' suprimarea libertăților, și pînă n' s'afșiritū invaziuni. Deci lumea scie că noi nu putemū voi nici una

cumu' cu omeni cei groși. Maria din parte-i, ni se pare că e tomai acea-ce'i place și'i convine.

— Daru', unchiule, Maria va voi? Ș'afarā de acesta d'acumu' pîn' în șese, șepte ani p'ote, multe lucruri potū se se n'tempe. A accepta atatu' de multu' unu' grosu' hărbatu' ca mine, cându' ea e atatu' de ripitoare, acesta ar putea se'i viă greu. Nu'i voru' lipsi ei pe-titori...
— Ce face acesta, d'ise unchiu'-meu, dacă chiaru' de acumū esci pe'titoriu' ei? Ai se fi tatū deuna prostu' dintr'u' parte Parisiană e Maria? Ea te va accepta uă sută de ani de va trebui, fi-o chieșuescū.

Vomu' veni în toți ani, se petrecemū vacanțiele în Svițera Saxonă. Aceste doue lune voru' fi d'ajunsū pentru a întreține amicia; animile Germanelorū sunt statornice, animile lorū nu sēmānă cu animile totū-deuna pucinu' crā-pate ale micelorū n'ostre domniș'ore de la Paris. Stoeber a cumperatū acumū uă proprietate la Schandau, chiaru' a-lături cu fabrica lu', într'unu' locu' minunatū; acea t'ără e forte romanescă

din aceste flagele, căci vieța n'ostă este numai libertatea, și suprimarea libertății precumū și invaziunile sunt atribute ale inamicilor n'ostrii cei vechi.

N'amū făcutu' noi rescolă nici în Ploiesți, nici în Brăila, nici în Slatina, nici în colegiulu' alu' 4-lea din Bucuresci; n'amū datu' noi cu pușca în Sta-mați Budurescu din Vlcea, pentru ca se nu vie la alegeri și se fiă depu-tatū. Santemū siliți chiaru' se fimū pentru starea aptuale de lucruri, căci acesta e fructulu' vieței n'ostre întrege. De vorū fi desordine, se va constata cine le va face; cătu' despre noi, d'echiarāmū d'acumu' trādători seu smin-tiți pe cei cari le vorū face, și d'echiarāmū că ORI CE ALEGERE se va anula, noi nu ne vomū opune, și mai puținū încă cându' se va propune anularea alegerilor deputaților Capitalei. Nu ținemū la persoane, ci la principie, nu ținemū a fi deputați, ci a fi membrii unei nașione liberă și dréptă. Romāni. Veghiati, fiți liniscifi, și veți în-vinge în viitoru' cumū ați invinsū și pân' acumū.

Caracal 25 Noembrie.

Domnulu' Redactore alu' diariulu' Românulu'.

In foia d-v. din 6 cōrentū, inserați uă telegramă din 4 cūrentū ansemnată unu' Disescu, cu tribunalulu' d'aciu' de 5 d'ile e veduy' fiindū c'ă suplinite, așū fi desertatū la Craiova seu la Bucuresci. Aceste aretari sunt cu totul nefondate pentru că eu am tipistū, nu desertatū, ci pentru casu' de b'olă legalmente constatū în tribunālu' și comunicatū chiaru' d-lui ministru respectiv d' d. p'egedinte prin telegrama No. 8902. In interesulu' adevērulu', care sciū ca e deviza d-v. v' rogū d-le Redactore inserați și aceste linie în stimbila d-vostre f'oiē spre desmintirea inexactităt'ilor aretate d'acea persoană, inexactități cari se probōză prin chiaru' faptulu' ca autorulu' acei tele-grame n'a avutū curagiulu' a o semna cu ade-vēratulu' seu nume, ci s'a pusū sub masea unu' nume care nici se scie cine este.

G. Protopopescu.

D-lui Redactore alu' diariulu' *Romanulu'.*

Lucrurile petrecute la Pitești in tim-pulu' operațiilor electorale sunt a-șia de straordinari în cătu' narașionea lorū devine forte trebuincioasă. Arun-cāndu' uă nouē lumină asupra partitei drepte care e causa unică a relelor cari au resultatū din lucrările n'ostre elec-torale. Astu'-felu', domnule, sperū că-veți bine-voi a da inserșione relațiu-nilorū ce v' daū în jurnalulu' ce di-rigiatū.

In virtutea legii electorale și liber-tăței de intruniri, mal multe reuniri preparatorii avurū locu' în orașulu' Pi-testi, la cari inșă nu se aduse acelu' spiritū de conciliațione și acea abne-gațione personale ce trebuie se anima pe acei ce sunt convinși de sanctita-tea rolului ce aveu a juca cându' li se cerea a discuta cu liniște și im-

și unde, suntū sigurū, amorulū trebuie se se conserve ca crastaveții într'uā sticlă.

— O! unchiule, îi d'isei u', ce com-parațione!

— Nu e bunā de nimicu', așia e? Gāsescu' tu una mai bunā. Și mai la urmă, ca se s'fășimū, trebuie se sciū, domnule nepotū, că totu' s'a vorbitu', s'a otăritu' și s'a convenitū între tote autoritățile competiți: verulu' și vara Stoeber, mama ta și eu, și că prin ur-mare, lucrulu' e adeveratū cumū nu se p'ote mai bine.

— Inșă Maria? îi d'isei u'.

— Tac!, imi response elu', amōrile tale cu sermana Lulu au scosu-o din minte; ea l'a luatū sucesiunea, și fi-indū că nu d'ănuiesce, Maria, tu nu vei avea rivale în antreșale.

Imi mai remānea uă obiecțione de făcutu' unchiulu' meu;

— Daru', iubite unchiule, îi d'isei u', studiile costă la Paris nisco sume enorme.

— Ascultă, Bernard, imi d'ise unchiu'-meu, tu incepi a fi unu' băiatū mare, așia daru' iți p'ote cine-va in-

parțialitate de persoanele ce aveu a ne-represinta districtulu' și orașulu' nos-tru. Din acele adunări deja puteamū vedea animositatea partitei drepte, căci de atunci chiaru' ea se vedea fraterni-sāndū cu streinii, cu acei ce după ce ne sugrumase nașionea n'ostă în mi de moduri, aveu totū interesulu', și l'u vorū avea in totū deuna, se respingă ori ce guvernū cari va inaugura unu' regime basatū pe uă Constituțione dréptă și li-berale, astu'-felu' cumū e a n'ostă; căci ei nu mai potū se-și faci cele stări prodigiose cari le admirāmū la ei și cari nu suntū fructulu' nici alu' ones-tității nici alu' munței ei numai. — In mare parte bine înțelesu', — alu' tripota-giulu' și alu' unu' traficū imobile in-curagiātū și toleratū de guvernaele tre-cute, d'uā fatală memorie. De la acele adunări preparatorii puteamū vedea mersulu' alegerilor b'ne desinatū; daru' ce nu puteamū vedea, era lucrările as-ce de totū felulu' ce comitatulu' Or-dinei prin aginții sei d'aciu' esercitau asupra mai multorū alegători și in cari gāsira unu' resonetū ore care, sau prin amăgiri făcendū'i a nu vedea in întăr-dierea îmbunătățirei definitive a țerei n'ostre de cătu' unu' reu emanatū de la liberali, său promitāndu-le mi de lu-cruri plăcute cari corespondeau cu dorințele nesățiose ale acelorū animi rose de pasiuni necurate.

Lucrurile inșă nu devenira publicū scandalose de cătu' cându' primulū co-legiu' se presintā ca se procedā la electiunea deputatulu' seu. Partita li-berale uncea maioritatea voturilorū prin onorabile abnegațione a mai multorū cetățeni cari, arū fi avutū șians de reu-șită; cu tote astea ea fiindū forte de sentimentele de patriotismū ce o animā, nu lipsi d'a propune partitei drepte concursulu' seu sincerū decā ea ar propune unū deputatū ce ar fi cunos-cutū prin sentimentele se-le de Romānū adeveratū și printr'uā inteligentā des-voltatā și onestā. dd. alegători inșā ai partitei ce depinde de comitatulu' Or-dinei, nu numai că nu acceptarā proposi-țiunile desinteresate și oneste ale parti-tei liberale, daru' căutā a se retrage din localulu' primăriei prin protesta-țiuni violente și prin scene tumultose îndatā ce se vedurā că erāu in mino-ritate. Electiunea inșă a candidatulu' maiorității se faci cu totū liniștea și cu totū demnitatea ce trebuie a domni in asemenea ocașini, și partita aris-tocraticā, — impropriamente numită astu'-felu' — își rezervā armele se-le inven-itate pentru cele lalte colege unde spera a obtine unū mai mare succesū, gra-ție siluirilorū și violențilorū regreta-bile de care colegiulu' alu' 3-lea ne presentā exemple irecusabile.

La colegiulu' alu' 2-lea comitatulu' Ordinei faci unu' fiasco completu', cu

credința unu' secretu'. Am se'i d'icu' p'alu' meu, inșă c'uā condițione, este că de ț'ilu' voi d'ice uadată, nici nu va mai fi vorba despre elū între noi: suntū forte bogatū.

De cătu' va timpū ajunesemū a camū presupune acesta; inșă, ca se afu mai multū:

— Pentru ce ai ascunsū acesta? îi d'isei u'.

— Pentru trei rașioni: cea āntie este c'ășia mi-a plăcutū; a doua este că nu'mi placū tinerii ce nu suntū bun de nimicu', și dacă te-ai fi sciutū bogatū, ai fi devenitū p'ote unu' din ac-esti domni. Banulu' este unu' corrup-torū pentru tinerete. Din doue-deci de fi de familie bogate, suntū celū pucinu' cinc' spre-dece cari se faci nesce rei, și cari arū fi pututu' se faci minuni dac'ar fi avutū fericirea d'a nasce fără unū banū.

— Etā doue rașioni, îi d'isei u'. Corū p'a treia.

— A treia, response unchiu'-meu, este cū, revenindū din America, dacă m'ășū fi anunciatū ca unchiū bogatū, acesta n'ar fi minunatū pe nimeni, a-

tote unelirile se-le de diferite feluri; de acea colegiulu' orașianescu', alu' 3-lea, își concentrā tote puterile de cari dispunea. Doui domni onorabili și cu cunoscințe despre treburile țerei, erāu candidații propuși de partita n'ost-ră dd. Cuculescu și Micescu amēndou cunoscuți prin esactitudinea și probi-tatea ce au pusū in indeplinirea tutu-lorū datoririilor lorū atata de cetățeni cātū și de funcționari publici; căci unu-lu', d. Cuculescu, in totū timpulu' ce a fostu' primaru' alu' orașulu' Pi-testi a atrasū, nu numai recunoscința concetățenilorū sei, daru' și simpatia lorū de servițele incontestabile și ma-nifeste ce a datū orașulu' nostru, cātū și prin purtarea sea conciliantă. Celū laltū candidatū alu' partitei liberale, d. Micescu ca profesoare la scōla publicā din Pitești își stabilise reputatiunea sea de omū onestū și luminatū. In fața a astorū doi candidați nu e de îndoițū că dacă votațiunea ar fi pututu' se se faci dupā espresiuinea sincerā a aleg-ătorilorū care au lipsitū in mai mare numărū de cătu' cei presenți, nu e de îndoițū d'icu', sau mai bine santemū si-curil, că mandatulu' de reprezentanți ai orașulu' s'ar fi datū acelorū domni de cari vorbiu mai susū. In condiționele in care alegerile colegiulu' alu' 3-lea s'au petrecutū nu se putea face altu-felu' de cătu' cea-a ce a făcutu' marea maioritate a alegătorilorū, adică d'a pro-tessta și d'a părăsi ospelulu' Municipale.

In ziua alegerii deputatulu' de co-legiulu' alu' 3-lea, grupe numerose și sgo-mitose staționau pe piața Municipalē și pe terasa Primăriei. Acele grupe erāu animate de persoane fără drepturi de alegători in acelu' colegiu' și de agenți cunoscuți ai comitatulu' Ordinei; ele manifestaū, suptū șoptele acelorū a-ginți, dorința d'a se constitui biurulu' provisoriu' de persoane fără āntietatea virstei, daru' cunoscute ca membrii ai partitei drepte. Dupā multe strigări și insulte din partea acelorū implicați in procesulu' de la 1 Noembrie, spiritele e agitaū și violința amenința se trecā de la vorbe la fapte. Reulū d'ose din ce in ce crescendū, și către doue ore doue meșliu' nopței prin omeni plā-tiți, sau prin omeni orbiți de pasiunile lorū, partisanii partitei liberale ai Con-stituționei furā amenințați d'a fi loviți și omorâți de nu vorū consimpti a fi cu ei, a vota pentru biurulu' definitivū ce partisanii dreptei l'u impuneau cu forță. Dupā retragerea prudentā și pa-trioticā a amicilorū Constituționii, lu-crurile se mal liniscira pānā a douā d'ile, cându' erū mal cercarā acesti din urmă a veni la uā înțelegere; daru' ei furā respinși cu injurături, cu lovituri și cu bătăi de către partita domnilorū Chirșescu și Papadopulo. Guardia na-șionale fu chiāmatā in astā impregiu-

cătu' ar fi fostu' comunū, ar fi făcutū din mine îndatā unu' unchiū de vodu-vilū. Unu' unchiū fără milionū a venitū mai bine in istoria n'ostă.

In momentulu' aptuale, iubitulū meu unchiū, are totū dreptulu' a se crede proocū. Totu' s'a petrecutū din punctū in punctū cumū d'ise. Maria, pe care am lăsat-o ca logodnicā, a acceptatū șepte ani pentru ca se potū deveni hărbatulū ei. Ne am încercatū îndestul a scorta acestu' termenū camū lungū inșă unchi-umeu d'ise totū-deuna veto.

— Nu, nu, scria elū Mariei, tu nu vei fi, cu voia mea, femeia unu' clerū de notariu', unu' micu' clerū, unu' flu-ferā vēntū! Studiulu' mai āntieū, femeia pe urmă; contractulu' teu de cășătorii va fi celū mai dupe urmā celū va face maistu' Pichot.

Daru' ce se d'icu', amū reparatū bine timpulu' perdatū, adăogā Bernard, eu și cu scumpa mea socie; avemu' șepte copii in felulu' germanū.

— Groși suntū? strigārā toți cei ce ascultaū istoria lui Bernard.

— Băiții suntū colosal, response cu mândriā maistu' Bernard; daru' fe-telo, nu p'roste, suntū nosco angell ca mama lorū. Ș'astu'-felu' cumū me vedei suntū unu' grosu' omū forte fericitū. S'fășitū. P. J. Stahl.

rare cu speranța că d'ora se va mai calma invierșunarea acelor omeni violenți; dar chiar ea fu maltrată și insultată de ei. Supt nisece așa de triste auspicii nu se putea face altfel de cât a renunța la exercitarea drepturilor electorale până când nisece mesuri mai eficace se se pótă lua ca alegerile se se petrecă în pace și fără nici uă presiune și astu-fel făcură numeroșii alegători al acelu colégiu sperând că asemeni alegeri cari puteau se devia săngerose, omoritoare, nu voră fi considerate ca valide de onorabila cameră îndată ce le va cunoșce.

Cândă nedreptatea și violența vină cu imprudintă a sugruma un oraș în-treg și a se aședea cu triumf pe ruinele dreptății și onestității, e d'ua trebunță neapărată se protestăm din tóte puterile nóstre, și continuu, și fără încetare până când vocea nóstă va fi ascultată, până când lumina se va face în tóte inteligințele ca astu-fel îndouințele și esitațiunile celor care putea se aduca un remediu la aceste rele se incete și se se decidă alu aplica; căci numai așa țera nóstă va înceta a fi tristă jucăria a tutulor viturilor cari suflă peste ea. Marl giganțică fură cercările amicilor trecutului a ne precipita din noi în acelu abis fără fund de miserie, de barbarie și de degradațiune în care ne împinse și din care d'abia am eșit; se ne silim dară cu toți din tóte puterile nóstre a resiste la scudurile brutale ce ne dau acei nefericiți partizani al unui trecut rușinos, căci numai așa putem se ne păstrăm locul de onore celu am dobândit între națiunile Europei, grație bunului patriotism al partitei liberale și care acuma, după încercări de atâtea ani, în cari a resistat la cele mai aspre lovituri, mai are dreptul a adoga încă și numele de partită patriotică, națională și progresistă. Energia cu care se luptă amicii trecutului aș sustinea cauza lor, a mai reînsoțit acele miserabile fantsmagorii ale unei imaginațiuni bolnave, nu e demău d'ua causă așa de nedreptă și de ridiculă. Amicii al acelu nefericit trecut se luptă cu uă înverșunare teribilă a presera discordia, a întărita urele, a invenia rancunele dintre omeni, ca astu-fel din astă mare turburare, din aste valuri necurate, ce esu din animele unor omeni, se se perverteze adevărul, se se desnatureze dreptatea din care nu va eși de câtă acea orbire doborâșcă care ne va face atātu de lesne de mândit, în câtă singurul biciu alu despotismului va fi îndostul se ne conduce; căci tendința d-lor e numai a ne readuce erū suptă jugulu despotismului rușinos de care d'abia ne scăparăm.

Cari sunt armele cu care partita pretinsă aristocratică se servă a ne combate prin propagațiuni ce se face poporului și omenilor slabi ce se lasă a fi amăgiți de vorbele lor?

Acele arme sunt, cum tótă lumea o scie, amenințările cu care se sperie omenii slabi, lesne credetori și fără un spirit de raționament destul de dezvoltat; amenințările d'a se vedea schimbată religiunea, d'a se vedea proprietatea împărțită indefinit, d'a se vedea imobilele înmulțite, d'a se vedea proprietățile trecend în mâinile străinilor, d'a se vedea din când în când câte un Israelit dobândind drepturi civile și politice, astu-fel cum se propusese în lunie. Cu chipul acesta aginți Ordini se adresa la tóte clasele societății și le vorbea la tóte de păsurile lor cele mai mari promițându-le uă garanție eficace contra partitei liberale care lucră, și cu propaganțistul dreptei, a resturna țera și a aduce acele rele de cari vorbii mai sus. La noi în România lumea nu citește mai de locu, și prin urmare binele care l'am obținut de la 48 in

cu nu se pótă judeca de lumea ce nu citește, căci nu pótă se stabile uă comparațiune între acei timp fatali cândă țera era victima tutulor străinilor cari o cutropiau de câte ori le plăcea, cari ne insultau religiunea, ne degradau anima și corpul supuinde ne la tóte umiliațiuni; căci pentru străinii ce ne cutropiau țera în trecut, și pentru marea majoritate a omenilor ce luă parte cu ei în acele timpuri, nimic nu era sacru, nici religiunea, nici naționalitatea, nici onora familiei nóstre: totul era pradă atacurilor celor mai brutale din partea lor și grație acelei influințe nefericite, acelei corupțiuni sistematice, mai pótă se ni se mai presinte asemeni candidați ca acei ce'i pune comitatul Ordinei.

Ni se vorbește de partită boerescă, de partită națională care, după membrii acelu comitat, e singură cea boerescă, și sunt surprinși cum sunt omeni cari mai au simplicitatea risibile a mai crede în curățenia sentimentelor vechiei partite care de secul nō o arată fraternisându cu toți acei ce lucră în prăpădirea națiunei nóstre? Ce organizațiune stabile, ce civilizațiune, ce avantagii reali, ținem noi de la acea partită? Ore Constituțiunea presintă, ore condica civile, și organizațiunea comunelor și școlilor sunt fructul acelei partite? Ore e acea partită care lucră se a locrată la unitatea Principatelor, la autonomia lor? Ore e acea partită care asemenea aristocrației englese a stată pe la moșii și s'a împarat de administrațiunea comunale și administrativă și a scutit țera d'ua multime de lefi anervose tesaurul publicu, servind gratuit? Ore pretinsa aristocrație a nóstă și-a câștigat drepturile d'a se mănține în înalta sferă sociale și guvernativă, luptându-se pentru libertățile publice, se puindu-se d'asupra nóstă prin înalta iei instrucțiune se prin moralitatea austeră a moravorilor? La tóte aste întrebări vom răspunde că chiar numele de aristocrație ce și-l atribue în gura mare d-lor, devine uă derisiune, căci nimica nu l'autoriză a-lu purta pe cândă astu nume semnifică în tóte limbele și la toți populi uă clasă care a ajuns la putere prin sacrificiile și virtuțile ei trecute, prin transmisiunea tradițiilor nobile: d'acolo proverbul francez de „noblesse oblige.” La noi însă aristocrația de castă nu există nici n'a existat; ceea ce va exista și ce trebe se existe e numai aristocrația de inteligență și de virtute căre-a fi va fi concedat dreptul d'a ne conduce și d'a ne îmbunătăți sórta, erū nu ca pretinsei nóstre aristocrații care s'a semnalat printr'ua deplorabile apatie care a produs scăderea agriculturii nóstre și cauza inundațiunii țerei nóstre d'ua multime de străini fără lege și fără credință, care au presurat pe teremul nostru într'un mod fórte crud.

Acuma lumina tinde a se face și rățcirile celor simpli se vor disipa, și sperăm că se vor pune și omenii nostri a stabili uă comparațiune între omenii trecutului și cei al viitorului, fără osebire de clase și de caste, și din astu esame câtă de scurtă ar fi, nu ne îndouim că va eși condamațiunea definitivă irevocabile a partitei vechie ce nu renunța la deplorabilele sele tradițiuni.

Ar fi credut poporul român și am crede în totă deuna în acea partită conservatorie boerescă cândă membrii se ară fi fost depozitarii dreptății, al științei, al progresului și virtuților, cândă ei s'ar fi închietat de sórta poporului nostru și ar fi îmbunătățit; cândă ei s'ar fi administrat propriile lor stări parcimonice, și ar fi creat cel pucini lucruri de arte, cum a făcut aristocrația geneveze, venețiană, cândă acele state erau guvernate prin republice oligarhice, am

fi credut și am respecta, și ce, cele rămășițe ale unui trecut ce numai pótă re-nvia, cândă ei ar pricepe și ne ar ară că pricep se se conforme cu legile progresului și ale desvoltării de totu felu; dar pe câtă timp il vom vedea că din nenorocire urmeză calea sucită și rățită de care ne dete atâtea dovede, chiar în timpul alegerilor din urmă, marea majoritate a națiunii le va refusa ori ce stimă și ori ce considerațiune și i vor respinge ca pe nisece ființe vătămătoare.

George Brătianu.

20 Noembrie 1866.

PROGRAMA

solemnității deschiderii corpurilor legiuitoare pentru sesiunea anulă 1866—67, în ziua de 15 Noembrie 1866.

I.

La 10 ore de dimineața, un batalion din garda orășenească, un batalion din ostirea de garnisonă a capitalei și tóte corporațiunile cu steagurile lor, vor fi rânduite în curtea Mitropoliei. Serviciul de gardă la palatul Adunării se va face de garda orășenească și de ostirea de linie. Cele alte trupe de armată, vor fi înșirate d'a lungul stradelor în trecerea M. S. Domnului.

II.

La 10^{1/2} ore d-nii Senatori și d-nii Deputați se vor aduna în catedrala Mitropoliei spre a asista la te-deumul ce se va cânta de către preasfințitul Mitropolitului primat, pentru a chema bine-cuvântările cerului asupra noilor Adunări legiuitoare ale României.

La această ceremonie vor asista în corpore:

Consiliul de ministri;
Curtea de casațiune;
Curtea de compturi;
Curțile, tribunalele și autoritățile administrative și militare.

III.

La 11^{1/2} ore tóte înaltele corpuri și autorități se vor transporta, precedate de ușișii Camerei, în sala ședințelor Adunării, unde le sunt afectate locuri speciale.

La trecerea corpurilor înalte, trupele vor prezenta armele.

Curtea de casațiune va ocupa antėja tribună din drepta tronului.

Curtea de compturi va ocupa a dua tribună ărași din drepta tronului.

Curțile, tribunalele și autoritățile administrative vor ocupa tribună oficială în facia tronului.

IV.

D-nii ministri alu afacerilor străine va face, în timp, invitațiunile cuvenite d-lor agenți al puterilor străine, spre a asista la această solemnitate, puindu-le la dispozițiune tribună diplomatică

V.

D-nii Senatori vor ocupa antėja banei ale Adunării în drepta tronului.

D-nii Deputați vor ocupa băncile din stanga tronului și centrul.

VI.

La 12 ore, Măria Sa Domnului va intra în sala Adunării urmat de statul-major și va fi primită la scară de către consiliul de ministri și, încongiurată de acestia, va lua loc pe estrada președinției Adunării, transformată în estradă domnescă.

Statul-major va ocupa locul liber dintre estradă și dintre tribune, în drepta și în stanga.

VII.

După citirea discursului de deschidere, Măria Sa, părăsind sala Adunării, ministri il reconduc până la scară.

Corpurile legiuitoare procedejă apoi îndată la începerea lucrărilor, pentru care d-nii Senatori trec la palatul Senatului.

VIII.

Biletele de intrare în sala Adunării, se vor da d-lor Senatori și d-lor Deputați prin președinția consiliului de ministri.

Biletele pentru tribună diplomatică se vor da de către domnului ministru alu afacerilor străine.

Biletele pentru tribună oficială și cea publică se vor da pentru acea și totu prin președinția consiliului de ministri.

IX.

În totu timpul acestei ceremonii vor resuna tunurile

Preș. consiliului de ministri, Ion Ghica.

PARTEA COMUNALA

Declarățiunile de căsătorie făcute înaintea oficiului stării civile din circumscripțiunea II. culărea galbenă în cursul expirației septemăni de la 30 Octombrie și până la 6 Noembrie 1866.

1. D. Ioan Petre, ortodox, de ani 26. dascalu, la biserica st. Dumitru nou, fiul d-lui Petre Stan și alu d-iei Rada Petre decedat, cu d-ra Ioana Dumitru ort. de ani 18, domiciliată la tatăl d-sele fiica a d-lui Dumitru Cărușă, din suburbea Măntuleasa, culărea Neagră și a d-iei Maria Dumitru decedat.

2. Săche Abrași, ort. de ani 25 profesia liberă din suburbia Icôna, fiul d-lui Nicolae Abrași și alu d-iei Monda N. Abrași decedat, cu d-ra Nița sin Nicolae din suburbia s-ții Voevođi, strada Fontana culărea verde fiica d-lui Nicolae Ungurênu și a d-iei Smaranda Nicolae, decedat.

3. Lazăr Dincă, ort. de ani 27, vedav, tâmplar din suburbia Precupeții Noui, fiul d-lui Dincă Dirzenu și a d-iei Stanca Dincă, decedat cu d-ra Prăschia Girescu ort. de ani 19 din acea și suburbie fiica d-lui Oprea și a d-iei Nuța decedat.

4. D. Andrei Z. Predescu ort. de ani 45, vedav, comerciant din sub. Pitar Moșu, fiul d-lui Zoheria Predescu și alu d-iei Hristina Predescu, decedat, cu d-ra Anica J. Moșu, arendaș din sub. Agiu, culărea Neagră și a d-iei Elena Masu, decedat.

5. D. Nicolae Moise ortodox de ani 25, măcelar, din subur. Dichiu, fiul d-lui Moise Vasile și alu d-iei Aspa Moise, cu d-ra Flăorea Mincu, ort. de ani 18, domiciliată la mamă-sea, fiica d-lui Mincu Broțoi, decedat, și a d-iei Nanea Broțoi, din sub. Flă-mênda culărea Albastră.

6. D. Const. Dumitru, ortod. de ani 22 cismar, din sub. Precupeții vechi fiul d-lui Dumitru Olaru și alu d-iei Sultana Dumitru din acea și sub., cu d-ra Constantina Anton, ort. de ani 19, domiciliată la părinții se, fiica d-lui Anton, ort. de ani 19, domiciliată la părinții se, fiica d-lui Anton cismaru și a d-iei Ecaterina din acea și suburbie.

7. D. Manole Papadopolu, ort. de ani 60, comerciant, din sub. St. Nicolae din Șelari, culărea Roșe fiul d-lui Panait Papadopolu și alu d-iei Maria Michai Prootul decedat, cu d-ra Sofia Vladimirescu, ort. de ani 35 jună domiciliată în sub. Popa Rusu, fiica d-lui Petre Vladimirescu și a d-iei Ecaterina Gheorghie decedat.

8. D. Ioan Panaitescu, ort. de ani 24, comptabil de clas. III. la manufactura de arme, domiciliat în suburbea Precupeții noui, fiul d-lui Gheorghie Panaitescu și alu d-iei Nița Panaitescu din comuna Ploiesci, cu d-ra Elena Constantinescu, ort. de ani 16, domiciliată la mama se, fiica d-lui Gheorghie Constantinescu, decedat, și a d-iei Domnica Constantinescu din subur. St. Ilie, col. Berde.

9. D. Constantin Costache, ort. de ani 31, bucătar din subur. Popa Dirvașu, fiul d-lui Costache Pascovanu și al d-iei Zoia Costache decedat, cu d-ra Gheorghina Stan, ort. de ani 15, servitoare din acea și suburbie, fiica d-lui Sacagiu, decedat, și a d-iei Stanca Stan, vedav, din sub. Fontana Boulu col. Verde.

10. D. Dim. Frumuseșnu, ort. de ani 34 funcționar din sub. Precupeții noui fiul d-lui Paramon Frumosu și alu d-iei Gaea Frumosu din Transilvania cu d-ra Maria Antimescu, ortod. de ani 27 vedav, domiciliată la părinții d-sele fiica a d-lui Anton Teodor și a d-iei Zoe Antimescu din suburbia Batiște.

Declarățiunile de căsătorie făcute înaintea d-lui oficiu alu stării civile din circumscripțiunea III în cursul septemănei de la 1—7 Noembrie 1866 corentu.

D. Nae Ioan Cojocar din suburbia Staicu, culărea Albastră cu d-ra Iona Dumitru George fiica d-lui Gr. Dumitru și Iona George.

D. Constantin Ion sacagiu din suburbia Sloboția, cu d-ra Maria Ion Dumitru totu din acea și suburbie, fiica decedatilor Ion Dumitru zidaru și Stanca Dumitru

D. Ion Stoian (cel d-iei și Nicu), Vedav grădinar, din subur. Cărâmidarii de Jos cu d-ra Iona Ion, domiciliată la părinții se, fiica d-lui Ion Cocărța plugaru, și a d-iei Smaranda Cocărța domiciliat în com. Colibași din judeciul Ilfov plasa Sabaru.

Idem la circumscripția a V.

D. Israel sin Leiba Bronstein israelit, pantofaru din suburbia Udrișani, culărea de Negru cu d-ra Brana in Iosif Israel, israelit, din suburbia Oboru vechiu.

D. Constantin sin Ghiță bărbier ortodox, lăutarul din sub. Delea noue cu d-ra Nița sin Ionita Paraschiya ortodoxă din đisa suburbie.

PRIMARIA COMUNEI BUCURESCI.

S'a dovedit că unii din dd. măcelari duc spre țare vite slabe se sănătose, cari respingându-se de vite-rinar se abandonă în oborul dela țare de temerea penalității că a adusu spre țare vite slabe se bolnave.

Sub-semnatul făcă cunoscut, că pe viitor ori câte vite se vor găsi respinse nu se vor ține de câtă trei zile cel mult după expirarea cărora se vor vinde prin licitațiune în profitul casei comunale.

P. Primarul Gr. P. Serrurie.
No. 12,412. 1866 Noembrie 12.

La 26, din corenta lună Noembrie se va ține la ospelul comunal licitațiune (pentru) pentru înființarea, jurnalului, registrelor și condicilor necesarii Primăriei pe anul viitor 1867.

Doritorii d'a se însărcina cu facearea acestor jurnale, registre și condici, sunt invitați se via la Primarie în điva aretată mai sus la amiazi, spre a se face licitațiunea și adjudicațiunea dupe regulă.

Condițiunile și lista de cantitate a acestor condici și jurnale se pot vedea de datoriti în ori ce și ori de lucrare în Cancelaria Primăriei.

P. Primarul Gr. P. Serrurie.
No. 12,467. 1866 Noembrie 12.

Primarul luand știință ca dela 1 ale lune curente s'a vândat în câte-va locuri din Capitală jimbla pe 40 parale iară până pe 30, parale, a învitat îndată pe toți d-nii fabricanți al acestui articol, și dup'ua întinsă convorbire cu cei veniți din d-lor, Primăria a reușit a face pe d-nii fabricanți se consimț a vinde jimbla pe 30, 33 și 36, parale, iară până pe 24, și 27 mai pucini adică cu patru parale la jimbla și cu trei la pâne.

Acosta se face cunoscut tutulor d-lor Orășani spre știință pretului cu care se cumpere acestui articol.

P. Primarul Gr. P. Serrurie.
No. 12,462 1866 Noembrie 12.

ASTA-DI 15 NOEMBRIE 1866

în SALA ATHENEULUI (localul Ministeriului de Culte, lângă Cișmegiu)

BENEFICIUL MIZILENILORU

cari au suferit de incendiu, se va da un CONCERTU

de către D-ra ELISA CIRCA

ARTISTĂ VIOLINISTĂ

cu concursul d-lor profesori I. Nitescu, de la conservatoriul musical; D. Balaban, D. Carl Paschil și Musica militară a regimentului alu 7-lea, sub direcțiunea d-lui Capellmaistru UMVOGL.

PROGRAMA:

- Imnu compus de D. I. Nitescu, și dedicat Măriei Sele Domnului Românilor, executat de corul intern alu conservatoriului musical.
- Potpourri din Traviata, executat de musica militară reg. alu 7-lea, sub direcțiunea d-lui Capellmaistru Umvoĝl.
- a) Concertu de Beriot, I. pasagiu, executat pe violina de d-ra Circa. b) **Arie nationale română.**
- a) Infelice, aria din Ernani. b) **Vin' Moldova vino lele,** cuvinte de Bolliac, arie de Balaban, cântată de D. Balaban.
- La melancolie,** de G. Halmesberger, executat de d-ra Circa.
- Potpourri din Rigoletto.
- Souvenir d'Italia,** caprice pour piano, executat de D. Nitescu.
- Yankee Doodle,** de Vieuxtemps, numit Carnavalul american, executat de d-ra Circa.

PRETURILE: Locul I (cerle) 1 galben de persoan; locul II a 1 icosaru; locul III a 3 sf. Entrée a 2 sfanți; Galerie a 1 sfanți.

Începutul la 7 jum. ore sêra.

Biletele de băinare în librăria D. Danielopolu (prețul comun) și în șira de reprezentare de la 4 ore la intrare în sala concertului.

Suntem autorizați a publica că din greșelă s'a trecut și d-ra Circa în programa pentru deschiderea Athenului. D-ra Circa se grăbește a pleca îndată după concertul de Marl.

* În programa publicată s'a uitat a se pune că va începe cu acestui imnu.

PUBLICAȚIUNE.

Dupe ordinul verbal al D-lui G. Calimanu fostu Prefect de Doljiu, in anul 1864, am comandat la Paris aducerea unui Ciornic Cromometru impreună cu lanți, luerat cu diamante și brilate până la galb. 500, pentru a se presenta in numele Orașului Craiova, D-lui Cogălniceanu fostu atunci Ministru de Interne.

Acestu ciornic adusu și plătit de mine la Paris a costat Lei 13175 — pe care, predându-l D-lui Calimanu mi s'a dat de la onor. Municipalitate Lei 5000, osebitt de Lei 1620 ce primisem arvană înainte de la onor. Prefectura, și astu-felu ciorniculu mi s'au luat, de s'au făcutu prețentiu D-lui Cogălniceanu, rămăndu subserisulu în adăstare pentru restul ce urma se mai primescu.

In urma căruia faptu perțand speranța de a mă vedea despăgubitt, dupe mai multe cereri ce amu făcutu amu reclamatu în anul trecut 1865

către D-nu Cogălniceanu și D-lui neprimadu a rămăne eu păgubitt mi'au înspoiat acelu Ciornic, despre care amu arătat indatu atunci la totu orașulu Craiova și amu petiționat chiaru onor. Primăriu, cerindă a me refu de dreptulu meu daru nu amu văcutu nici uă îndestulare până astu-zi. Așa daru numai putăndu suferi ne-despăgăbirea mea, comunicu de obse prin aceta publicatiune spre cunoscută tutulor celor ce se credu interesați intru aceta, că, dacu în termenul de uă lună de zile de la publicuire nu volu fi desfăcutu de restul banilor ce mi se cuvine, și nu se va lua nici uă măsură în favoarea mea, volu fi silitu a vinde acelu Ciornic în publicu prin Licitație particulăria spre a mi putea lua bani și astu-felu nu vā măi rămăne nimicu în dreptu a redica nici unu felu de pretenție în contra mea.

No. 564. 3—2q. I. Strass.

ANUNȚU! La tragera Lotăriu în folosu Bise-Aricei Ellena din Giurgiu a căscigatu No. 550 1. Galbeni 75 No. 197, alu 2-lea galbeni 65 No. 515, alu 3-lea galbeni 60 și No. 266, alu 4-lea galbeni 50 care se publicu spre sciință posesoriloru spre a veni se și primescă bani de la Eforie. No. 569. 3—3q.

BIBLIOGRAFIE. A eșitu de sub-presă și a Băii de vinăre la librăria Soccei și la administrațiunea GHIMPELUI.

BROȘURA No. 2.

BOLINTINEADELE,

JURNALU în VERSURI

Epistola a 2-a către D. D. Bolintineanu, 2 Mai 1864.

Prețulu unu esemplaru 45 parale.

DE VÎNDARE, Stingeni de lemne de focu ca la vre 200 stingeni așegate în magazi; se dau se în totalu se și cu stinginulu pe strada Dionisie No. 66, în mahalaua Pitaru-Moșu. Se voru adresa chiaru la magazi unde suntu stingeni, în tôte zilele dimineața de la 7 pină la 11 dupe amăz-zi, de la orele 5 pină la 7. No. 568. 6—8q.

JUSTIȚIA MAGISTRATUREI NOASTRE, Am se primescu peste una mie galbeni și 488 stingeni moșie cu definitivele sintențe No. 61 și 39 acăra executare se totu amănu sub-felurite mașinări, iar eu amu datorat 400 și mi'au vëndut pământu cu hotărire nedefinitivă și cu acte de adjudicație propusă, daru ne esistente sevirsindu-se și falsecări criminale la executare sub președinția destituitulu și datulu în judecată Niță Sachelarie de la Tribunalulu Ilfov Secția III 866 Noembrie 22. Thoma Costescu. No. 571. 1q.

SE VINDE spre tăiere pădurea dupe moșia Pădureșii din districtulu Argeșu, în lungime de 700 se și 800 pogoane, bătră de 90 ani, 2 ore de Pitesci pe șosea. Doritorii se voru adresa în Strada Romanu No. 47, la dd. Căpităniu Radu Mihai se și Majoru Măreulesco, proprietariu moșiei. No. 574. 12—2q.

UNU CETAȚEANU UNGURU, cu cunoscutie întinse despre iconomia, dorese a intra ca curaturu la vre'uă moșia. Doritorii se potu adresa la Otelu Naibaur No. 15. Cunoscutiele se suntu probate prin atestatele ce are și, în fine vorbesce și limba română. No. 542. 29q.

UA DAMA GERMANA, cunoscēndu limba franțeză, germană, română; și feluritu de uvrage dorrite a intra ca gumanantă. Doritorii se voru adresa Mah. Sf. Visarion, Strada Brutariu visavis de Povarnă. No. 28. No. 549. 3—4q.

LAZARUS FIU
Opticien și Mecanicien
42, Piața Théatralu 42.
Instrumente d'Optique Physique Mathematique, Geodesie, Arpantagiu. Chemie, Photografie, articole de sciințe, arte, și deseme. Instrumente de Chirurgie, și trebuincosele pentru bolnavi și Spitalari. Se repară și se lucrează ori ce Instrumente de preciesiune. Prețurile forte moderate. No. 572. 10—2q.

BURSA VIENEI
23 Noembrie. FL. KR.

Metalice	59 40
Naționale	66 90
Loze	80 95
Creditulu	718 —
Așțiunele băneei	153 60
London	127 40
Argintu	126 25
Ducați	6 06
Argintu în Mărfuri	

MIȘCARILE PORTULUI BRĂILEI 10 NOEMB. ȘI GALAȚI SEPIEM.

NUMELE PRODUCTELORU	BRĂILA.	GALAȚI.	CORABIE ȘI VAPORI.	BR.	GAL.
Grău ciacărū calitatea I-ii, chila cite lei.	265—275		Corabi sosite încăcate.....	1	
" " " " II-a, " " "	255—265		" " " " deserte.....	5	
" " " " I-ii, " " "	245—255		" " " " pornite încăcate.....	5	
" " " " II-a, " " "			" " " " deserte.....	1	
" " " " arnăutu Ghireca			Vapore sosite		
Secara	130—140		" " " " porzite	1	
Porumbu	170—180		Șlepuru pornite la Sulina în		
Orđu	110—120				
Ovăzū					
Meiu					
Rapița					

DE VÎNDARE.
1-ia UNU LOCU OHAVNICU din piața Sf. George nou vis-a-vis de gradina alături cu stabilimentulu d-lui Nicole H. Panteli.
2-le SIMIGIRIA și COFETARIA din Herasca pe locu ohavnicu.
3-le MAGASINULU din Strada Bărații No. 22. Doritorii se voru adresa la D. NICOLAE H. ANGELO, Strada Găbroveni, No. 27, de la 8 pină la 9 ore dimineața și de la 3 pină la 7 ore seara. No. 552. 14—2q.

CASSE DE FERU
Resistătoare
contra
Efracțiunei
și
Incendiu.
PENTRU
PESTRAREA
de
BANI
CATASTIFURI
și
DOCUMENTE
STRADA SELARI NO. 11.
DIN PRIMA
FABRICA
alui
FRIEDRICU WIESE
in
VIENA,
dotat la tôte
Esposițiunele
Industriale cu
MEDALIA
Intiulu Rangū
și investat cu Privileg.
c. r. Austriacu.
I. R. prima
fabbrica austriaca
esclusivamente privilegiata
di
Casse di ferro
doppia mente sicure
contro il
fuoco e l'infrazione
di
FEDERICO WIESE,
Vienna.
Questo Casso che furono
in tutti esposizioni industriali
premiato, danno la massima sic
urezza sino allora raggiunto.
Depositu General se află în Capitală la D-nii Gaspar Gubler
et Wartaowicz care suntu și Aghenții pentru Romania.
No. 498. 51—2q.
FRIEDERICU WIESE.

CASSE DE FERU.
DIN
RENUMITA
FABRICA
a lui
F. WERTHEIM & C-E
in
VIENA
Depositulu pentru Ro-
mania se află în
BUBURESCI
LA D-NII
APPEL & C^{NE}
și este asortat cu case
din tôte mărimile.
AVISU
IMPORTANTU.
Noua noastră incuțore
de siguranță se deose-
besce de tôte cele-lalte
esistente până acum, prin
lipsa arcurilor în intrul
loru, din care causă nu
necesită nici unu felu de
reparaturu. — Mica lorū
gaură face imposibilu
de a dobîndi desucarea
loru prin cărlige se și alte
instrumente de asemenea
natură, ba împedică chiar
și spargerea prin inter-
mediulu erbei de puseă,
în cătu aceste incuțori
nu se potu deschide, de
cătu numai cu proprie-
le sale chei Broșocele nō-
stre de siguranță se în-
chidū fără chei, și a-
ceta nu se întrebun-
țează de cătu numai la
deschidere.
Strada Covaciloru No. 1.
Strada Covaciloru No. 1.
CASE DE FER
sigure în contra
Focului și Spargerei
pentru
păstrarea de
BANI, CATASTR., DOCUMENTE
ETC.
din Fabrica
F. WERTHEIM et C-e
in
VIENA
1,000 Galbeni acelu
care va deschide broșca
noastră sistemū american
fără cheia ei.
Voiağiorulu nostru Domnū RIEDEL, care se află acumū în Bucuresci, se pote
găsi la D-lorū APPEL et C-ie, și este gata a da ori care și esplacatiune despre
fabricațiunile nōstre.
F. WERTHEIM ET C-IE.

MAGASINULU
IOAN ANGHELESCU
Calea Mogoșei vis-a-vis de Palatul Domnesc.
Anunțiu înaltei nobilități și Onorab. publicu că pe lingă multe alte articole trebuinciose casei în timpul de erna au priimitu și unu mare asortiment de
CIAIU RUSCU SI ROMURI
adeverate de Jamaica precum și mai multe feluri de pesmegi pentru ceaiu,
CACAO
pisatā în cutii
CHOCOLATE de diferite calități și
CHOCOLATA IMPERIALA
cu și fără vanilio. Aseminea se găsece totu d'auna și untu prospet de Brașovū.
Subsemnatulu face asa plecatā invi-
tație. Ioan Angelescu.

IOAN CHRISTESCU.
Calea Mogoșei vis-a-vis de Onor. Poliția Capitalei.
Are onore a aduce la cunoscutia publică că i au sositu acumū din nou uă colecțiune frumoasă și bogată de diferite articole din ramura Negociulu se și precum: paturi de feru poleite și ne-poleite, atātu pentru una și două persoane cătu și pentru copii. Un mare depou de oglinđi poleite de diferite mărimi, Stegnice și Candelabre pentru salone de Bronđu și Argintu de China, Serviciuru de Argint de China pentru 6 și 12 persoane, Tăvi de Argint de China și Argintu plache. Serviciuru de Porcelan pentru 6 și 12 persoane, sticlărie fină de totu felulu, ceșcārie, tōlete de Argintu plache și de nucū pentru dame. Parfumerie; Necesserulu, Albumuru pentru portrete; Cofeturu franțuzesci fine; Vinuri, Șampanie și Licheruri streine. Ronu Jamaica și alte multe articole ce se atingu de ramura acestu negociu care se vëndu pe precieri cătu se pote de moderate. No. 575. 6—2q.
OPU APROBATU, de către Onor. Minister alu Instrucțiunei Publice și alu Cultelor în unire cu Consiliulu Permanentu de Instrucțiune prin adresa Nr. 11,230 din 27 Octombro a. c.
De vëndare la sub-semnatulu și la librăria SOTSHEK et C-ie.
DICTIONARU PORTATIVU
GERMANO-ROMAN
Prețulu unu esemplaru 4 Șanții.
Strada Biserica Ieni, Nr. 1. Theochar Alexi.
RECUNOSCINȚA PUBLICA! Credu a implini uă datoria, publicăndu recunoscința mea către onor Societate de asigurare.
„Agența Azicuratrice din Trieste,” reprezentată în Giurgiu prin Domni: I. B. Lobel C-ie, pentru despăgubirea asactă și punctuală, a păgubei ce amu suferitū prin Incendiu de la 3 Octom: a. e. la casa mea din Coloarea galbenă ce amu asicuratū la 30 Septembro st. n. a. c.
Fiindu că aceta s'a efectuatū la deplina mea mulțumire, recomandū cu deosebire aceta societate de asigurare.
Sterie Hristodolu.

LIBRARIA
SOCECU ET C-IE
Calea Mogoșei No. 7.
Din partea Societății de la Iași, JUMINEA aducemū la cunoscutia publică că au eșitu de sub typarū
EPITOME
HISTORIE SACRÆ
pentru clasa I-ia gimnasială, cu adnotațiuni romine, de P. Pascu, prețulu unu Esemplaru unu Șfanțicu.
Suntū deci în deosebire rugați Domni Profesori repectivi ca fie-care în sfera sa se bine-voiască a cotribui la încuragearea acestei Societăți prin introducerea în clasa respectivă a acestei publicațiuni.

IOAN ALESSIU 42
piața Teatralu în casele Domnului
NICOLAE LAHOVARI sub balcon,
a priimitu unu bogatū asortimentu de „service” de porcelan și cristalu unu mare depou de totu felulu de „oglinde” în rame poleite, asemenea de „service” de dulceti ceal cafe și spalatu de modelulu celu mai nou, precum și totu felulu de obiecte de porcelan și cristalu finu.
Pe lingă acete se află și o mare cantitate de „pinză de Roumburg și olandă”, pe care trăgindu-o de dreptulu din primele fabrici poți garanta calitatea superioară și modestia precioriloru.

MORI DE ABURU
CU
LOCOMOBILE
PETRE FRANCESESCI
A SOSITU LA D. GUILBERTU.
Are gata și MORI pentru LOCOMOBILE. Aceta casă se bucură de încrederea publică și nu va cruta nici unu sacrificiu pentru a continua de a merita buna sa reputațiune, Strada Mihai Vodă No. 2. No. 568. 6—2q.

UNU STUDINTE,
cu o metodă preabună, voese a prepara copii pentru gimnaziu se și în familie. Celu pote preda și limba Franțeză. Amatorii potu adresa la Redacțiunea acestui Diaru.

DE VÎNZARE
UNU LOCU de 5 pogoane cu Vie în virstă, 2000 Duđi mari, uă țidărie nouă, care ar putea servi ca Povarnă, ca Sepunarie, ca Liuarie și ca Mōră de caf, Mah. Cărimăridu alături cu țierea.
UNU HANU cu 14 stinjenū locu în fața podulu cu povarnă de țidū încăpătore de 4 cașane, curte spațioase pe sēma cărciumei, Mah. Apostolu Coloarea de Albartru.
UA PERECHE CASE Calea Văcăresci Mah. Apostolu, vis-a-vis de Biserica, compuse de 3 odăi, locu cu 2 fețe. Doritorii voru lua informații mai pe largu de la Proprietaru lorū Vasile Vladescu Mah. Apostolu se și Ioan Angelescu vis-a-vis de palatū.